

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مُحَمَّدٌ وَفَصَلِّ عَلٰی رَسُوْلِہِ الْکَرِیْمِ مُحَمَّدٍ وَآلِہٖ وَسَلَّمَ
 Regd. No P. 67



جلد ۲۰
 ایڈیٹر:-
 محمد حفیظ بھٹی پوری
 نائب ایڈیٹر:-
 خورشید احمد انور

شمارہ ۵۰
 شرح چترہ
 سالانہ ۱۰ روپے
 ششماہی ۵ روپے
 مالک غیر ۲۰ روپے
 ف پوچھا ۲۵ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN.

قادیان ۱۲ فرج (دسمبر) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی نسبت کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ احباب نہایت توجہ اور الزام کے ساتھ دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے پاپوں سے امام اور ساری جماعت کا ہر طرح حافظ و ناصر ہو اور حضور کو تمام روحانی مفاد عطا فرمائے۔ آمین۔

قادیان ۱۲ فرج - محترم صاحبزادہ مرزا ذکریا صاحب مع اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ اور شب و روز دینی خدمات میں مصروف ہیں الحمد للہ۔

حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل مع جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب کو اپنی حفظ و امان میں رکھے اور مقامات مقدسہ کی خدمت میں زیادہ سے زیادہ توفیق دیتا چلا جائے۔ اور اس کی برکات سے سب کو مستفید فرمائے آمین وَاللّٰہُ خَبِیْرٌ غَفُوْرٌ۔

نوٹ:- ڈاک و تار کا سلسلہ باقاعدہ جاری ہے لہذا احباب مرکز سے براہ رابطہ رکھیں وَ بِاللّٰہِ التَّوْقِیْقُ :-

۱۶ دسمبر ۱۹۶۱ء

۱۶ فرج ۱۳۵۰ھ

۲۷ شوال ۱۳۹۱ھ

گوشائے کائنات کے لئے ہمارے بارگاہِ نبویؐ

کوچھ ہو گا دعائی کے ذریعہ سے ہو گا ہمارا ہتھیار تو دعائی ہے

سچ ہے جو اس بات کو سمجھے کہ خدا تعالیٰ اب دین کو اس سے ترقی دیتا چاہتا ہے

اِیْرَادِ اَعْلٰیہٗ حَضْرَتِ اَبِیْ سَیِّدِہٖ مَوْجُوْدِہٖ عَلَیْہِ السَّلَامِ بِاٰخِرِ سَلْسِلَہٖ اَعْلٰیہٗ اَحْمَدِیَّہٗ

آج کل کے ایک شہور لیڈر زعم کا ذکر تھا وہ کہتا ہے کہ ان دنوں مسلمان وعظ کی مجلس میں نہیں آتے لیکن اگر رنڈیوں کا راگ نایج ہو تو وہاں خوب جمع ہو جاتے ہیں۔ حضرت نے فرمایا :-

ہو۔ کوئی نبی نہیں جس میں قدرتِ جاوید نہ ہو۔ ہر ایک نامور کو ایک توبتِ جاوید عطا کی جاتی ہے۔ کہ وہ اپنی جگہ بیٹھا ہوا دوسروں کو اپنی طرف کھینچتا ہے۔ اور لوگ اس کی طرف کھینچے ہوئے پہلے آتے ہیں۔ چہارم یہ کہ وہ

خوارق اور کرامات

دکھائے اور نشانات۔ کے ذریعہ سے لوگوں کے ایمان کو پختہ کرے۔

ان وعظ کرنے والے لوگوں میں ان باتوں میں سے کوئی ایک بات بھی پائی جاتی۔

نادان لوگ کہتے ہیں کہ

امام کی ضرورت کیا ہے؟

سب لوگ نماز، حج وغیرہ فریضے پورا کرتے ہیں اور ادا کر رہے ہیں۔ مگر یہ لوگ جھوٹ کہتے

بصیرت

ہو جس سے وہ علمی مسائل کو ایسے رنگ میں پیش کرے جس سے سننے والوں کو ایک لذت حاصل ہو۔ کیونکہ نامعقول بات سے انسان کے دل میں ایک خلش رہتی ہے۔ اور معقول بات خواہ مخواہ پسندیدہ ہوتی ہے۔ اور اس میں ایک لذت ہوتی ہے جیسا کہ شریعت میں طبعاً ایک لذت محسوس ہوتی ہے۔

عملی طاقت

ہو۔ خود عالم باعمل ہو۔ صدقہ و وفا اور شجاعت اس میں پائی جاتی ہو۔ کیونکہ جو شخص خود عمل کرنے والا نہیں اس کا اثر دوسروں پر ہرگز نہیں ہو سکتا۔

سو صرف یہ کہ اس میں

کشش

”یہ بات درست ہے۔ لیکن اس کا اصل باعث واعظین کی حالتیں ہیں۔

آج کل کے وعظ کرنے والے

ہی ایسے ہیں کہ وہ خود پرے درجہ کے دنیا دار اور بے عمل اور بدکار ہیں۔ اور ان کے وعظ میں نہ کوئی تاثیر ہے اور نہ کوئی کشش ہے۔ برخلاف اس کے رنڈیوں کے راگ میں خراب کاروں کے واسطے ایک لذت ہے۔ گو وہ ظاہری ہے۔ اور بدی کی طرف ہے۔ مگر لوگ ایک ظاہری لذت کی طرف کھینچے چلے جاتے ہیں۔ اگر واعظین کے وعظ میں کشش اور لذت ہوتی تو وہ سب کو کھینچ کر اپنی طرف لے آتے۔ ہر ایک مصلح، ریفارمر، ولی،

نبی میں چار باتوں کا ہونا ضروری ہے

اگھلے اس میں ایک

فی زمانہ

ان کے درمیان نہ اندر نہ بیرونی خوبیاں ہیں اور نہ بیرونی۔ اللہ تعالیٰ نے جو آنحضرت ﷺ عَلَیْہِ سَلَامٌ میں ایسے لوگوں کا ذکر کیا وہ انعامات ان کے درمیان کہاں پائے جاتے ہیں۔ یہ لوگ تو خود ہی تاریکی میں پڑے ہوئے ہیں۔ اخلاق خراب ہیں۔ اعمال خراب ہیں۔ ایمان نہیں۔ دین صرف ایک رسم رہ گیا ہے۔ جس میں خالی استخوان ہے اور مغز نہیں۔

بیرونی حملوں کا یہ حال ہے

کہ کوئی خاندان ایسا نہیں جس میں کوئی نہ کوئی فرد نہ ہو گیا ہو۔ وہ جو مسلمانوں کے گھر میں پیدا ہوئے تھے۔ اور جن کے کانوں میں اَلَا اِلٰہَ اِلَّا اللّٰہُ مُحَمَّدٌ رَّسُوْلُ اللّٰہِ کا کلمہ پڑھا گیا تھا اب گرجوں میں بیٹھ کر ایک خدا کے ساتھ دوسرے اور تیسرے خدا بتاتے ہیں۔ اور مردوں کی پرستش کرتے ہیں۔ اور آنحضرت ﷺ سے اللہ علیہ وسلم کو (نور باللسان) گایاں دیتے ہیں۔

اسلامی سلطنتوں کی یہ حال ہے

کہ صیہ سے زیادہ تر سلطان روم پر کیا جاتا ہے۔ جو رات دن یورپ کی سلطنت سے خونہ تر رہتا ہے۔ اور ہمیشگی اپنی زندگی کے دن کا رات رہا ہے۔ وہ کونسی خوش قسمتی کی بات ہے جو اس وقت مسلمانوں کے درمیان پائی جاتی ہے۔ ہر پہلو سے ان کے حالات پر رونا آتا ہے۔ ایک اہل الزام کے ان کے حال سے بالکل ناامید ناظماں ظاہر کرتا ہے۔

دشمنِ بدر اندیش

عداوت سے سب ہماری ہر بات اور ہر قول کو گھٹا سمجھتے ہیں۔

ہفت روزہ بصر قادیان مورخہ ۱۶ فروری ۱۹۵۰ء

حلقہ درویشان کے سبب و نہار

وہ آسمانی آواز جو اسی سال قبل قادیان کی مقدس بستی سے بلند ہوئی آج دنیا کے کانوں تک پہنچ رہی ہے۔ اور جماعت احمدیہ بین الاقوامی حیثیت حاصل کر چکی ہے۔ جماعت کی دنیا بھر میں ترویج و ترقی اور مقبولیت کے ساتھ ساتھ جس مرکزی مقدس مقام 'قادیان' سے یہ آواز بلند ہوئی اس سے دلی عقیدت و محبت رکھنے والے صرف وہی نہیں جو اس مقدس مقام میں رہائش پذیر ہیں بلکہ لاکھوں کی تعداد میں دنیا کے مختلف حصوں میں آباد بیرونجات کے احمیوں کے دل بسبب قادیان کے مقدس مقامات کے بارہ میں ایسے ہی محبت و عقیدت کے جذبات سے پُر ہیں۔ اور اس کی خیر و نفعیت کے بارہ میں فکر مند ہو جاتے ہیں۔ چنانچہ حالیہ جنگ کے وقت بیرونجات کے اجابہ جماعت کا نگر مند ہونا لگھی امر ہے۔

آج سے ۲۲ سال قبل ملکی تقسیم کے وقت جن غلصین نے مرکز احمدیت قادیان میں ٹھہرے رہنے کا فیصلہ کیا تو ان کی تمام تر غرض اس سے ہی تھی اور ہے کہ وہ قادیان کے مقدس مقامات کو آباد رکھتے ہوئے ان کی حفاظت اور خدمت کرتے رہیں۔ چنانچہ گزشتہ پوبیس سالہ طویل مدت کا ایک ایک دن بلکہ اس کی ایک ایک ساعت اس امر کا پختہ ثبوت ہے کہ وہ اس غرض کو پورا کرتے رہے ان کی مشغولیت کا نقطہ مرکزی ہی مقدس فریضہ رہا ہے۔ اس عرصہ میں ان پر کئی طرح کے علانات آئے۔ تنگی، ترشی اور حالات کی شدت ان کے عہد پر ذرہ برابر بھی اثر انداز نہ ہوئی۔ ان سب نے خندہ پیشانی اور صبر و ضبط کے ساتھ اس وقت کو گزارا اس عرصہ میں ان سے دور دوسرے ملک میں یعنی درویشان کے اٹھتے بیٹے فوت ہو گئے۔ بعض کے مشفق ماں باپ اللہ تعالیٰ کو پیارے ہو گئے۔ بعض کی قیمتی جائیدادیں ہاتھ سے نکل گئیں۔ مگر درویشان کرام نے ان سب جانی اور مالی نقصانات اور طرح طرح کے ابتلاؤں کو بطیب خاطر برداشت کیا اور ہر حالت میں مقامات مقدسہ قادیان میں قیام کو ترجیح دی۔

ابتداء کے زمانہ درویشی میں ان غلصین سے جو جوان تھے اب وہ بوڑھے ہو چکے ہیں۔ جو غریب نوازی شدہ تھے، شادی ہو کر صاحب اولاد ہو گئے، اپنے بزرگوں کی طرح ان کی نسل بھی خدا کے فضل سے مقدس مقامات کی خدمت اور آبادی کے اس عہد پر قائم ہے جو اس کے باپ دادوں نے کیا، ان میں سے جو زندہ ہیں وہ اس پیرانہ سالی میں بھی اس کا حق ادا کر رہے ہیں۔ انہیں کسی نوع کے ذہنی نفع سے کوئی سروکار نہیں۔ وہ تو روحانی جذبہ خدمت کے تحت ان مقامات میں دعائیں اور عبادات میں لگے رہنا درویشی کا اصل نرعا اور مقصد سمجھتے ہیں۔ اور اس پر قائم ہیں۔

روحانی جماعتوں کے سوائے کسی دوسرے کے لئے اس گہری محبت و عقیدت کا صحیح اندازہ لگانا سید مشکل ہی ہو جو درویشان قادیان، قادیان کے مقامات مقدسہ سے رکھتے ہیں۔ اور اس مقدس ایریہ سے جدا ہونا ان کے لئے اسی طرح تکلیف دہ اور اذیت ناک ہے جس طرح پھلی کے لئے پانی سے باہر نکال دیا جائے۔ وہی ہے کہ پچھلے دنوں مقامی طور پر درویشان پر تین چار روز جس قدر شدید گرمی اور نہایت درجہ اضطراب کے گزرے اس کی مختصر اختصار گزشتہ اشاعت میں ایک مضمیمہ کی اشاعت کے ذریعہ دی جا چکی ہے۔ یہ ۵ دسمبر کا دن تھا جب احمدیہ محلہ میں اس بات کی خبر ملی کہ درویشان قادیان کو ان کے محبوب مقامات مقدسہ سے جبراً کسی دوسری جگہ منتقل کئے جانے کی سیکم ہے۔ اس سلسلہ میں بتایا گیا کہ ان کی "حفاظت" کی غرض سے ایسا کیا جانے والا ہے۔ اس خبر نے تمام درویشان کو نہایت درجہ مضطرب اور بے چین کر دیا۔ اس کے بعد ان کے دلوں پر جو گزری وہ وہی جانتے ہیں یا ان کا خدا۔ بڑے بوڑھوں سے لے کر عورتوں اور بچوں تک سب کے سب باہمی سبب آب کی طرح بے قرار اور بے چین ہو ائے۔ اسلامی تعلیم کے مطابق ظاہری اسباب کو کام میں لاتے ہوئے جماعت کے نمائندگان نے تعلقہ سرکاری حکام سے رابطہ پیدا کیا۔ اور ساتھ ساتھ باقی تمام درویشان مضطربانہ دعاؤں میں لگ گئے۔ ۵ دسمبر سے ۸ دسمبر کے ایک بجے تک درویشوں کے دلوں پر جو گزری وہ قسرتوں اور زلزلوں اور زلزلوں کے الہامی الفاظ ہی اس کی صیح اور حقیقی کیفیت بیان کر سکتے ہیں۔

۶ اور ۷ دسمبر کو ہمارا دفتر ضلع کے حکام ایس۔ ڈی۔ ایم صاحب لکھنؤ صاحب نے ملحق ہوئے۔ پی صاحب جناب شہرہ صاحب اور جناب ڈی۔ ای۔ ایم صاحب سے ملنے گیا تو معلوم ہوا کہ سستی گئی بات درست تھی۔ دوسرے دن جناب سردار مست نام سنگھ صاحب باہرہ سابق ایم۔ ایل۔ کے بھی احمدیہ وفد کے ہمراہ تھے۔ سردار نے درویشان کی قادیان کے مقدس مقامات میں ٹھہرنے کی غرض و غایت اور زمانہ درویشی میں ان کے اعلیٰ روحانی کردار پر جامع روشنی ڈالی۔ اور اس امر کو واضح کیا کہ یہ جماعت ہی ہے جو وقت کی دفا دار رہی ہے۔ اور اگر جماعت کی حفاظت ہی منظور ہے تو احمدیہ ایسا اور ان کے مقامات مقدسہ میں ہی ان کا ٹھہرا رہنا ان کی حفاظت کا زیادہ بہتر ذریعہ ہے۔

جناب ایس۔ ڈی۔ ایم صاحب بٹانہ کی تجویز پر جناب ڈی۔ ای۔ ایم صاحب گورداسپور نے اگلے روز خود قادیان تشریف لاکر موقعہ ملاحظہ فرماتے کا وعدہ فرمایا۔ چنانچہ ۸ دسمبر کو جناب ڈی۔ ای۔ ایم صاحب جناب ایس۔ ڈی۔ ایم صاحب گورداسپور کے ہمراہ جناب ایس۔ ڈی۔ ایم صاحب بٹانہ بھی مع دیگر مقامی افسران پولیس ۱۱ بجے قادیان تشریف لائے۔ پہلے احمدیہ محلہ کی تفصیلی معائنہ کیا۔ جماعت کے مقدس مقامات میں سے منارۃ المسیبین، مسجد اقصیٰ اور مسجد مبارک کو دیکھا۔ بعد جماعت کے نمائندگان کے علاوہ بعض معززین مشہور سمیت مہمان خانہ میں تشریف فرما ہوئے اور دیر تک تبادلہ خیالات فرماتے رہے۔

اس موقع پر سردار مست نام سنگھ صاحب باہرہ نے درویشان کے نقطہ نظر اور جماعت کی شاندار روایات کا حقیقہ تذکرہ کرتے ہوئے ضلع کے حکام پر جماعت کی صحیح پوزیشن کو واضح کیا۔ سردار پر تم سنگھ صاحب بھٹیہ پریزیڈنٹ میونسپل کمیٹی قادیان اور مقامی جن سنگھ کے جنرل سیکریٹری جناب پربھاکر صاحب نے جماعت کی نسبت عمدہ خیالات کا اظہار کیا اور کہا ہم جماعت کو اچھے طرح جانتے ہیں یہ لوگ اسی طرح ہندوستان کے شہری ہیں جس طرح عہد سے۔ اس وقت تلی دنار کے سلسلہ میں یہ لوگ برابر ہمارا ہاتھ بٹاتے ہیں۔ جناب پربھاکر صاحب نے اس موقع پر جماعت سے ریونیوی کمیٹی میں جماعت کی طرف سے نمایاں حصہ لینے کا موثر انداز میں ذکر کیا۔

نا قدر شناسی ہوگی اگر ہم اس موقع پر ایس۔ ڈی۔ ایم بٹانہ جناب لکھنؤ صاحب کے اس حسن سلوک کا ذکر نہ کریں جو موسوف نے نہ صرف ہمس وقت فرمایا بلکہ ہر موقع پر ہمدردانہ سلوک کے ساتھ جماعت کے نمائندگان کو تسلی دیتے رہے۔

اس تمام وقت میں جناب ڈی۔ ای۔ ایم صاحب گورداسپور کا انداز بڑا ہی مشفقانہ رہا۔ اور خوش اخلاقی سے ختم صاحبزادہ صاحب سے تبادلہ خیالات فرماتے رہے اور باقاعدہ تسلی دی کہ درویشان کو یہاں سے کسی دوسری جگہ منتقل نہیں کیا جائے گا۔ البتہ ان کی خاطر یہاں پولیس گارڈ تعینات کر دی جائے گی اور ایک ویلیفیر آفیسر بھی مقرر کر دیا جائے گا جس سے رابطہ پیدا کر کے آپ لوگ اپنی جملہ تکالیف کا ازالہ کر سکتے ہیں۔ (چنانچہ اس پر عمل درآمد ہو چکا ہے۔ پولیس گارڈ آج بھی ہے جسے احمدیہ جلسہ گاہ میں ٹھہرایا گیا ہے۔ اور ویلیفیر آفیسر کے طور پر جناب سردار مست نام سنگھ صاحب کا ہون چاہئے مقرر ہو چکے ہیں۔ انہیں بھی احمدیہ محلہ میں ایک الگ الگ مکان جو سلسلہ کی طرف سے بحال ہی میں تعمیر کیا گیا ہے ان کی رہائش کے لئے دے دیا گیا ہے۔)

تبادلہ خیالات کے اثناء میں جناب ڈی۔ ای۔ ایم صاحب گورداسپور اور جناب ایس۔ ڈی۔ ایم صاحب اور جناب ایس۔ ڈی۔ ایم صاحب بٹانہ نے جماعت کے نمائندگان کو مخاطب کر کے فرمایا کہ آپ یہ نہ سمجھیں کہ آپ کو ملک کا دفا دار نہیں سمجھا جاتا۔ بلکہ جماعت احمدیہ کے افراد دوسروں سے بہتر دفا دار اور اچھے شہری ہیں۔ جناب ڈی۔ ای۔ ایم صاحب نے فرمایا کہ صرف یہ سب کی بنا پر یہ کہنا کہ آپ کی دفا دار مشتبہ ہے یہ غلط اندازہ فکر ہے۔ اسے کسی صورت میں صحیح نہیں مانا جائے گا۔ آپ نے واضح فرمایا کہ جسے ہر قسم کے انتظامات آپ کی سہولت اور حفاظت کی غرض سے ہیں تاکہ وہی شہر پر شہر نہ کر سکے۔ اور کسی شہری کو نقصان نہ پہنچ سکے۔

جماعت کے نمائندگان نے ضلع حکام کو یقین دلایا کہ جماعت احمدیہ اپنی سابقہ روایات کے مطابق اس مسئلہ میں بھی حکومت کے ساتھ پورا پورا تعاون کرے گی۔ ایک بجے کے قریب درویشان کو یہ تسلی آمیز خبر ملی کہ جس سے ان کے دل خدا تعالیٰ کی حمد اور اس کے شکر سے بھر گئے۔ مسجد اقصیہ میں ظہر کی نماز کے بعد دو گھنٹہ نماز شکرانہ ادا کی گئی اور بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب نے مختصر تفصیلی بیان کرتے ہوئے مزید احتیاطی تدابیر پیش کر کے کی مفتی ہدایات دیں کہ اس طرح احمدیہ محلہ کے ساکینوں کو ایک کے دفاعی امور میں ہر قسم کے تعاون کر سکتے ہیں۔

انہی ہدایات میں رات کے وقت مکمل بلیک آؤٹ کرنے اور اس پر سختی سے عمل کرنا بھی ہے اسی طرح ہوائی حملوں، بجائو اور بہت سی ہدایات پر بھی روشنی ڈالی۔ چنانچہ شہر کے مختلف

کوشش اور لذت بقیہ ماضیہ ساراوتے

دعاؤں میں خدا تعالیٰ نے بڑی قوتیں رکھی ہیں
خدا تعالیٰ نے مجھے بار بار بدرجہ انعامات
کے یہی فرمایا ہے کہ جو کچھ بڑے دعا ہی کے
ذریعہ سے ہو سکتا ہے۔

ہمارا ہتھیار تو دعا ہی ہے

اور اس کے سوائے اور کوئی ہتھیار
میرے پاس نہیں۔ جو کچھ ہم پر شدید
مانگتے ہیں خدا تعالیٰ اس کو ظاہر کر کے
دکھا دیتا ہے۔

گزشتہ انبیاء کے زمانہ میں

بعض مخالفین کو نبیوں کے ذریعہ سے بھی
سزا دی جاتی تھی۔ مگر خدا جانتا ہے۔

ہم ضعیفہ اور کمزور

اس واسطے اس نے ہمارا سب کام اپنے
ہاتھ میں لے لیا ہے۔

اسلام کے واسطے اب یہی ایک راہ ہے

جس کو شرک ملا اور نشستی نہیں سمجھ سکتا۔
اگر ہمارے واسطے لڑائی اور جہاد تھی تو اس
کے لئے تمام سامان دنیا جو ہوتا ہے وہ ہمارے
ہماری دعا میں ایک لمحہ پر پہنچ جاتا ہے تو
جھوٹے خود بخود تباہ ہو جاتے ہیں۔ نادان
دشمن جو سیاہ رول ہے وہ کہتا ہے کہ ان
کو سوائے سونے اور کانے کے اور کچھ کام
ہی نہیں۔ مگر ہمارے نزدیک دعا سے بڑھ
کہ اور کوئی تیز ہتھیار ہی نہیں۔

سعیلہ و سہیلہ

جو اس بات کو سمجھیں کہ خدا تعالیٰ اب دریں کو
کس راہ سے ترقی دینا چاہتا ہے۔

بدنما جلد ۲ نمبر ۲ (۲۵ ستمبر ۱۹۶۱ء) ص ۲۱
۱۹۶۱ء بجوالہ محفوظات بند نمبر ۱۵۸

فعلی پر اعتراض کرتا ہے۔ کیونکہ اس کا رول
خواب ہے۔ اور جب کسی کا دل فریب ہوتا
ہے تو پھر چاروں طرف اندھیرا ہی نظر آتا
ہے۔ یہ نادان کہتے ہیں کہ وہ اپنی جگہ پر
بیٹھے ہیں اور کچھ کام نہیں کرتے مگر وہ خیالی
نہیں کرتے کہ

مسح موعود کے ت

کہیں یہ نہیں لکھا کہ وہ تلو اور پٹڑے گا۔
اور نہ یہ لکھا ہے کہ وہ جنگ کرے گا۔ بلکہ
یہی لکھا ہے کہ مسیح کے دم سے کافر میں
گئے۔ یعنی وہ اپنی دعا کے ذریعہ تمام کام
کرے گا۔

اگر میں جانتا

کہ میرے باہر نکلنے سے اور شہروں میں پہنچنے
سے کچھ ڈانڈہ ہوتا ہے تو میں ایک سیکنڈ
بھی یہاں نہ بیٹھتا۔ مگر میں جانتا ہوں کہ
پہنچنے میں سوائے پاؤں گھسانے کے اور
کوئی فائدہ نہیں ہے۔ اور یہ سب مقاصد جو
ہم حاصل کرنا چاہتے ہیں، صرف دعا کے
ذریعہ حاصل ہو سکتے ہیں۔

کہتے ہیں کہ ایک دفعہ

ایک بادشاہ ایک ملک پر بڑھائی کرنے کے
واسطے نکلا۔ راستہ میں ایک فقیر نے اس کے
گھوڑے کی باگ پکڑی۔ اور کہا تم آگے مت
بڑھو ورنہ میں تمہارے ساتھ لڑائی کروں گا
بادشاہ حیران ہوا اور اس سے پوچھا کہ تو ایک
بے سرو سامان فقیر ہے، تو کس طرح میرے
ساتھ لڑائی کرے گا؟ فقیر نے جواب دیا کہ
میں مسیح کی دعاؤں کے ہتھیار سے تمہارے
مقابلہ میں جنگ کروں گا۔ بادشاہ نے کہا
میں اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ یہ کہہ کر وہ

واپس چلا گیا
غیر من

اخبار کے صفحات میں کمی!

قادیان اور اس کے مضافات بلکہ سارے پنجاب میں ہی احتیاطی تدابیر کے
کے وقت مکمل ایک آؤٹ ہوتا ہے اس لئے وقتی طور پر اخبار کے صفحات میں
دی گئی ہے۔ تاہم اگر اخبار کی طباعت معمول کے مطابق آسانی سے کروائی جائے۔
امید ہے کہ قارئین کو ہماری بیوریوں کو ملحوظ رکھیں۔ دعاؤں میں بھی قادیان
کو خصوصی طور پر یاد رکھیں گے۔

(ایڈیٹر)

تعلیمی اداروں کے لئے کھلی جگہوں میں خندقیں کھودنے کی شہری تجویز پر حلقہ امدیہ میں بھی عملی کیا گیا
ہے۔ اور خدما نے اپنے تعلیمی اداروں کے قریب ہی ایسی خندقیں کھود لی ہیں۔
اسی طرح رات کے وقت سارے شہر میں خندقیں کھودی گئیں۔ اگرچہ
امدیہ ضلع میں ایسا انتظام پہلے ہی سے تھا۔ تاہم اس کو زیادہ مضبوط بنا دیا گیا ہے۔
دوسرے شہروں کی طرح مقامی طور پر قادیان میں بھی 'سٹی زون کونسل' قائم ہے جس کے صدر
جناب سردار سہتم سنگھ صاحب باجوہ ہیں۔ شہری دفاع کے سلسلہ میں ہونے والے
کونسل کے جملہ اجلاس میں جماعت کے نمائندگان بھی شریک ہوتے ہیں۔ اور جماعت کی طرف
سے بھرپور تعاون دیتے ہیں۔

اس کے ساتھ ساتھ جماعت کی طرف سے پرائم منسٹر ریاضی فنڈ میں مبلغ ایک ہزار
روپیہ ادا کیا گیا ہے۔ تو دوسری طرف بارڈر ایریا سے آنے والے عیسیت زدگان کے
گھرانے پینے اور دیگر ضروریات کو پورا کرنے کے لئے بھی جماعت نے اپنی قادیان راجھہ ڈپارٹمنٹ
ایسا کیوں نہ ہو تا جبکہ جماعت امدیہ نے خندقیں کھودنے کے سلسلہ میں پیش قدمی ہر قسم کے مذہبی
امتیاز سے بالاتر ہو کر بھرپور حصہ لیا ہے۔

اس فرقہ کے ظاہری اور مادی اسباب کے علاوہ ساتھ مقامی اسباب اس روحانی ذریعہ کو
بھی کام میں لارہے ہیں، جو دعاؤں اور توجہ الی اللہ کا ہے۔ چنانچہ جن لوگوں میں امدیہ ایریا سے
درویشان کے نکالے جانے کی بات چل رہی تھی اور دروں میں جماعت نے بھرپور احتجاج اور بے چینی
تخلی محترم حاجزادہ مرزا محمد احمد صاحب اپنے دلنشین روح پرورد خدایت سے تمام امدیوں کو
صبر و ثبات دکھانے اور ہمدردی قائم رہنے کا وعظ و تلقین فرماتے رہے۔ اور متعدد بار
ان کے جذبات کی قدر وافی کے طور پر درویشان کو توجہ الی اللہ کی تلقین فرماتے رہے۔
عجزاہ اللہ احسن العجزاہ۔

اس کے علاوہ معمول کے مطابق روزانہ ہی بعد نماز فجر مسجد اقصیٰ میں سیدنا حضرت مسیح
موعود علیہ السلام کی کتب کا درس دینے کی خدمت قائم الحروف بجلا رہا ہے جبکہ مسجد مبارک
میں محترم حاجزادہ صاحب پہلے حدیث شریفہ اور بعد ازاں ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کا درس دیتے ہیں۔ اور اجاب جماعت کو خدایاں حال روح پرورد خطابات سے نوازتے
اور ان کے جذبہ خدمت کو اور بڑھانے اور خدایاں حال روح پرورد کی اس سے استقامت کی
ترغیب دیتے ہیں۔ خدا کا شکر ہے کہ یہ دن منظر دیدہ میں غیر معمولی روحانی بیداری
اور دعاؤں میں زیادہ رغبت کے گزر رہے ہیں۔ مساجد میں خاندانوں کی حاضری تو پہلے ہی
خدا کے فضل سے اچھی رہی ہے لیکن حالات کے تقاضا سے دعاؤں میں جو غیر معمولی سوز اور
درد اس وقت پیدا ہو چکا ہے بالخصوص بارگاہ الہی میں درجہ قبولیت پائے گا۔ اس کی رحمت
اپنے بندوں کے لئے ضرور جوش میں آئے گی اور ان کی پریشانی اور فکر مندی کو اپنے فضل سے
دور کر دے گا۔ ان کے لئے بیرون نجات کے اسباب کو بھی یہ دن ای طرح کی خصوصی دعاؤں اور ذکر
الہی میں گزارتے چاہئیں۔ خدا تعالیٰ اپنا فضل فرمائے۔ سب کی دعاؤں کو قبول فرمائے۔
آمین

ملکی دفاع میں

اجاب جماعت پر ہمدردی کے لئے

اس وقت ہمارا ملک جن حالات سے گزر رہا ہے اس کو خاص ہے کہ جملہ اجاب جماعت
جماعتی اور اسلامی تعلیم کے مطابق اپنی اپنی جگہ پر حکومت کے افسران سے ملکی دفاع میں پورا
پورا تعاون کریں۔ جہاں تک باقاعدہ فوج اور اڈے ہیں شامل ہو کر دفاعی خدمات سرانجام
دینے کا تعلق ہے امدیہ نوجوان بھی دوسرے ہم وطنوں کے شانہ بشانہ ایسی تمام خدمات سرانجام
رہے ہیں بلکہ صوبہ اڑیس میں تو بعض جماعتوں میں ترقی یافتہ دیہات کے دیہات نے اپنے
نوجوانوں کو فوج میں بھرتی کر دیا ہے۔

حال میں مقامی طور پر صدر انجمن امدیہ قادیان کی طرف سے پرائم منسٹر ریاضی فنڈ میں اپنی
طور پر مبلغ ایک ہزار روپیہ کی رقم جمع کرائی گئی ہے۔ اس طرح مبلغ ایک ہزار روپیہ
ڈیفنس فنڈ میں، مبلغ ۱۰۰ روپیہ سرکاری دیہات کے عیسیت زدگان کی امداد کے لئے
اور مبلغ دو سو روپیہ فوجی جوانوں کی امداد کے لئے جمع کیا گیا ہے۔ یہ بیرون نجات
کے اجاب جماعت موقع و استعداد حکام کیساتھ زیادہ سے زیادہ تعاون فرما کر جماعتی روایات کو قائم
رکھیں۔

ناظر امور عامہ قادیان

ذیل کی اطلاع رشتہ اشاعت میں بطور ضمیمہ شائع کی گئی تھی۔ (ایڈیٹوریل)

موجودہ حالات میں

شخصی دعاؤں اور صدقات کے علاوہ نفل روزے رکھ جائیں

ازم حضرت صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ

حضرت اہلک اور جماعت جس انتہائی نازک دور سے گزر رہے ہیں اس کے متعلق احباب جماعت بخوبی واقف و آگاہ ہیں۔ اس موقع پر احباب جماعت جہاں اپنی اپنی جگہ ملکی خدمات باحسن طریق بجالاتے ہوں گے۔ اور حکومت سے پورا پورا تعاون کرتے ہوں گے، وہاں پر دوست، خصوصاً دعاؤں پر بھی زور دیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے امن کی صورت پیدا فرمائے اور انسانی حقوق کا تحفظ ہو۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ ایسے مواقع پر جماعت کو دعاؤں اور صدقات کے ساتھ نفل روزوں کا بھی ترغیب دیا کرتے تھے۔ اس لئے جس انتہائی نازک دور ابتلاء میں سے ہم گزر رہے ہیں اس کے پیش نظر احباب جماعت سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ ہر پیر اور جمعرات کے روزے رکھیں اور اللہ تعالیٰ کے حضور گڑ گڑائیں کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے جلد امن کی صورت پیدا فرمائے آمین۔

ایک نہایت ضروری اطلاع

چند روز قبل ایک سرکریٹر کے ذریعہ سے جماعت ہائے احمدیہ بھارت کو یہ تشویش ناک خبر دی گئی تھی کہ ملک کے موجودہ حالات کی وجہ سے لوکل کے بعض پولیس حکام کی یہ تجویز ہے کہ محلہ احمدیہ کی احمدی آبادی کو مقدس مقامات کے اس ایریا سے نکال کر کسی ٹیمپ میں لے جایا جائے۔

ظاہر ہے کہ یہ تجویز قادیان میں موجودہ درویشوں سے لئے نہایت پریشان کن تھی۔ کیونکہ انہی مقدس مقامات کی آبادی اور نگہداشت کے لئے تو انہوں نے اپنی جائیدادوں، مالوں اور رشتہ داروں سے ترویجی اختیار کر کے قربانی کی تھی۔ چنانچہ اس بارہ میں صدر انجمن احمدیہ قادیان کے ذمہ دار افراد نے صبح کے حکام سے مفصل گفتگو کی، اور محلہ احمدیہ کے مقدس مقامات کی تقدیس اور اس ایریا میں درویشوں کے قیام کی اہمیت بیان کی اور انہیں بتایا کہ ایک مذہبی اقلیت اور بین الاقوامی حیثیت کی جماعت کے مرکز میں مقیم ساکنین کے لئے یہ ایک انتہائی جبر، موکا اور محلہ احمدیہ کے دو سو سے زائد خاندانوں کے لئے یہ تکلیف ناقابل برداشت ہوگی۔ صلح کے حکام نے ہمارے وفد سے وعدہ کیا کہ وہ خود قادیان، انڈیا اور محلہ احمدیہ کی پولیس کو دکھائیں گے۔

چنانچہ جناب ڈی۔ سی صاحب گورداسپور اور جناب ایس۔ پی صاحب گورداسپور مع جناب ایس۔ ڈی۔ ایم صاحب و جناب ڈی۔ ایس۔ پی صاحب ۸ دسمبر کو محلہ احمدیہ میں تشریف لائے۔ اور سارے محلہ کا جائزہ لینے کے بعد موقع پر ہی یہ فیصلہ کیا کہ احمدی آبادی کو محلہ احمدیہ سے کہیں اور منتقل نہیں کیا جائے گا۔ الحمد للہ۔ حکام صلح نے ہمدردی کے ساتھ ہناری معروضات کو سنا اور ہمارے مذہبی جذبات کا احترام کیا۔ جس کے لئے ہم سب کو صلح کے حکام کا ممنون ہونا چاہیے۔

ہم اللہ تعالیٰ کے حضور سجدہ ریز ہیں کہ اس نے اپنے فضل سے فی الحال ہمیں اس شدید ابتلاء سے چھوڑ دیا۔ الحمد للہ شہر الاحمد للہ۔ احباب کرام دعائیں جاری رکھیں اور صدقات بھی دیتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہمارا احاطہ و ناصر ہو اور ملک میں جلد امن و امان ہو۔ تمام احباب، جماعت احمدیہ کی روایات کے مطابق اس نازک وقت میں اپنی جگہوں پر حکومت کے عہدیداران سے پورا تعاون کریں۔

یہ اطلاع بھی احباب جماعت کو دی جاتی ہے کہ اب تک ڈاک و تار کا سلسلہ باقاعدہ جاری ہے۔ لہذا احباب مرکز سے برابر رابطہ قائم رکھیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو آمین۔

ناظر امور قادیان

مکرم محمد حسن جان صاحب	۱۷۵۲	مکرم امہ الحفیظ صاحبہ	۱۶۰۷
مکرم محمد علی صاحب	۱۸۰۷	اعظم بیٹری فیکٹری	۱۶۱۳
سید عنایت اللہ صاحب	۱۸۳۰	مکرم سید محمد معین الدین صاحب	۱۶۶۴
مکرم سارہ بی صاحبہ	۱۸۵۵	ایم۔ اے۔ شی الدین صاحب	۱۷۲۹
شاہ رب فی کٹری	۱۸۸۶	میر احمد صادق صاحب	۱۷۵۱
مکرم سید عبدالقیوم صاحب	۱۹۴۳		

ایک چھوٹا اخبار بدر ختم ہے

مندرجہ ذیل خریداران اخبار بدر کا چند ماہ سے ۱۳۵۱ ہش (ماہ جنوری ۱۹۶۲ء) میں کسی تاریخ کو ختم ہو رہا ہے۔ ان کی خدمت میں درخواست ہے کہ اپنی اولین فرست میں ایک سال کا پندرہ مبلغ دس روپے بھجوا کر ممنون فرمادیں تاکہ ان کے نام اخبار جاری رہ سکے۔ اگر ان کی طرف سے چند وصول نہ ہوا تو چندہ ختم ہونے کی تاریخ کے بعد ان کے نام اخبار بدر کی ترسیل بند کر دی جائے گی۔ امید ہے کہ اخبار کی افادیت کے پیش نظر تمام احباب جلد رقم ارسال کر کے ممنون فرمادیں گے ان احباب کو بذریعہ چھٹی نبی اطلاع دی جا رہی ہے۔

بلیچ اخبار بدر قادیان

نمبر خریداری	اسماء خریداران	نمبر خریداری	اسماء خریداران
۱۰۲۸	مکرم محمد عبدالغنی صاحب	۱۴۷۲	مکرم محمد حسن جان صاحب
۱۱۱۵	مکرم محمد بیگم صاحبہ	۱۴۷۴	محمد اظہر خان صاحب
۱۱۱۶	محمد اکبٹھی	۱۵۱۸	نظام الدین صاحب عباسی
۱۱۲۹	مکرم احمد صاحب فاضل ایم۔ اے	۱۵۲۱	محمد فاروق صاحب
۱۱۹۳	محمد عثمان صاحب	۱۵۲۵	کے۔ سی۔ محمود صاحب
۱۲۵۳	مولوی خلیل الدین احمد صاحب	۱۶۰۱	محمد ناصر صاحب
۱۲۶۲	سید عبدالہادی صاحب	۱۶۰۵	ڈاکٹر محی الدین صاحب
۱۲۶۷	آغا محمد خلیل صاحب		
۱۲۷۸	ڈاکٹر لے رشید صاحب		
۱۳۰۲	محمد اسماعیل صاحب ٹیلر ماٹر		
۱۳۲۹	ایم۔ ابراہیم صاحب		
۱۳۲۵	نثار احمد صاحب		
۱۴۲۶	سید محی الدین صاحب		
۱۴۲۹	سید حفیظ احمد صاحب		
۱۴۳۸	بشیر احمد صاحب شاکر		
۱۴۴۵	قاسمی محمد اعظم صاحب		
۱۴۴۹	ڈاکٹر محمد یونس صاحب		
۱۴۵۵	قائد مجلس خدام الاحمدیہ		
۱۴۶۲	مجلس اسلٹن و تنظیم		
۱۴۶۷	نظیر حسن صاحب دہلی		
۱۴۶۸	شمیم اہدی صاحب		

بہت خیراں فرمائیے

کہ آپ کو اپنی کار یا ٹرک کے لئے اپنے شہر سے کوئی پرزہ نہیں مل سکا تو وہ پرزہ نایاب ہو چکا ہے۔ آپ فوری طور پر ہمیں لکھیے یا فون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ ہم سے رابطہ پیدا کیجئے۔ کار اور ٹرک اپنی ٹرول سے چلتے والے ہوں یا ڈیزل سے، ہمارے ہاں ہر قسم کے پرزے دستیاب ہو سکتے ہیں۔

مہ ط ط ط
الوہ پڈرز ۱۶ مینگوین کلکتہ

Auto Traders 16 Mangoe Lane Calcutta-1
23-1652 } فون نمبرز } "AUTOCENTRE" نارا پتہ
23-5222 }